ATA nº048/2024
[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego Joel Lechner, Félix Alexandre Alles, Leandro Lechner Kich, Orlando Schneider e Tarcísio Schuck. Com ausência das vereadoras Rúbia Reisdorfer e Tânia Vier. O Senhor Presidente Félix Alexandro Alles declarou aberta a Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra à Secretária Daiane Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Pedido de Providências nº 046/2024: Senhor Presidente, O Vereador Félix Alexandre Alles, signatário, vem requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo Plenário da Casa Legislativo o seguinte pedido de providências: Para que a CORSAN (Companhia Riograndense de Saneamento) realize uma análise e adote ações preventivas nos próximos dias, das redes de água no município, a fim de garantir aos munícipes o fornecimento de água no final do ano. Projeto de Lei nº 035/2024: Autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, até 15 monitores de educação básica e dá outras providências. Por, Mara Susana Schaumloeffel Stoffel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei nº 036/2024: Autoriza o poder executivo municipal a contratar, por tempo determinado, um odontólogo ESF e dá providências. Por, Mara Susana Schaumloeffel Stoffel, Prefeita Municipal. Não tendo inscritos na Tribuna Livre e no Grande Expediente, o Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 035/2024; Projeto de Lei nº 036/2024 e Pedido de Providências nº 046/2024. Os Projetos receberam pareceres favoráveis das comissões de Pareceres e Finanças. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº035/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº036/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº 046/2024, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereadora Daiane, do MDB: “Boa noite a todos já mencionados anteriormente. Nesta noite, na nossa última sessão do ano e na minha última sessão como vereadora nesse mandato, quero agradecer, primeiramente, à comunidade hervalense que depositou seu voto de confiança em mim, me tornando vereadora. Quero agradecer também aos colegas vereadores, secretários, à prefeita Mara e ao vice-prefeito Gilnei pela paciência e pelos ensinamentos que compartilharam. Juntos, construímos uma cidade ainda melhor e conseguimos recursos para o nosso município. Recebi o convite para me afiliar ao MDB há 4 anos, pelo nosso prefeito eleito Gilnei e sua esposa Márcia. No começo, fui relutante com a ideia de ser candidata, mas topei o desafio e me elegi na primeira candidatura. A experiência de participar de uma administração pública de forma direta é muito gratificante e cheia de aprendizados. Como vereadora, consegui uma parceria com o deputado federal Márcio Biolchi e, com isso, trouxe recursos para o nosso município. A jornada não foi fácil. Muitas vezes, quem está de fora não percebe o quanto é feito, o quanto trabalhamos e lutamos para conseguir recursos. Muitas vezes, também, quem está de fora não entende o real papel dos vereadores. Estamos aqui uma vez por semana, mas o trabalho é diário. Sei que dei o meu melhor nesses 4 anos. Com toda certeza, não agradei a todos, isso é impossível, mas fiz o meu melhor e atendi às solicitações feitas a mim da melhor forma possível. Quero pedir desculpas caso, de alguma forma, tenha ofendido alguém. Despeço-me da Câmara nesta noite como vereadora, porém sempre estarei disponível para a comunidade, se precisarem de algo. Sou grata a todos pelos votos que recebi, pela oportunidade de fazer parte desta história e, principalmente, sou grata à minha família e pelo apoio de todos. Quero desejar aos meus colegas e a toda a comunidade hervalense um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Que 2025 traga ainda mais objetivos alcançados. A noite de hoje seria isso. Muito obrigada.” Vereador Cleidir, do MDB: “Senhor presidente, nobres colegas vereadores, visitantes, minha esposa, professora Márcia, demais visitantes, colegas vereadores, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos acompanha de casa, quero deixar aqui um agradecimento muito especial na noite de hoje ao secretário de obras Vanderlei e sua equipe, bem como ao secretário anterior Gilnei, que muito me apoiou. Conseguimos fazer uma parceria que deu certo. Como o colega Félix mencionou em seu pedido, acho preocupante a questão da Corsan no nosso município. Já tivemos várias reuniões, cobranças, fomos a Porto Alegre e falamos com diretores, mas parece que o problema ainda não tem solução. No final de semana, muita gente, principalmente dos bairros Vila Kunst e Amizade, enfrentou problemas. O pessoal nos cobrou, e nós entramos em contato direto com Michel, responsável pela Corsan aqui, que, é importante registrar, sempre nos atendeu e respondeu. Houve dois vazamentos que prejudicaram muito o atendimento; a pressão da água estava fraca em muitos lugares mais altos, e o pessoal ficou sem água. Espero que isso seja resolvido, mas sabemos que ainda há muitos problemas que precisam ser solucionados. Quero destacar o grande trabalho de todos os secretários durante essa administração. Acho que esses 8 anos sob a administração da prefeita Mara e do vice-prefeito Chilo foram, com certeza, uma das melhores administrações que já tivemos no município, muito graças à ajuda dos secretários e diretores. Também, muito através desta Casa Legislativa, conseguimos muitos recursos. Graças aos esforços dos colegas vereadores, foi possível realizar um grande trabalho. É importante lembrar também dos deputados federais, que sempre nos apoiaram. Para um município pequeno, com poucos eleitores, conseguimos grandes resultados, com muitas emendas. Todos os vereadores trabalharam com um único objetivo: o bem de Santa Maria do Herval. Podemos ter certeza do dever cumprido. Como eu disse, teremos muitos vereadores novos a partir do próximo ano. Espero que eles abracem a causa como todos nós abraçamos, porque o resultado certamente será muito bom. Para não me alongar, quero desejar a todos os colegas, visitantes e ao pessoal de casa um Feliz Natal, um próspero Ano Novo, e que 2025 seja de muita saúde e sucesso para todos nós. Obrigado.” Vereador Leandro, do PSB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, esposa do nosso prefeito eleito, Márcia, esposa do nosso colega Cleidir, vereador eleito Clérice e sua esposa, visitantes, nossa assessora Dieni (hoje não errei, Dieni) e o pessoal que nos assiste em casa. Sobre a Corsan, com a ajuda do vereador eleito Clérice, encaminhamos uma demanda para o deputado Elton, para investimento. Porque, do jeito que está, não adianta: estão cavando um buraco, fechando esse buraco e cavando outro. É um bando de remendos! Vocês precisam investir. Não é nem tanto investimento assim, mas precisam levar a sério nossa pequena cidade. Do jeito que está, não vai mudar, vai continuar igual. Só que isso também precisa partir de quem administra. Já falei sobre isso na última vez em que usei esta tribuna: eles precisam começar a bater o pé, cortar as regalias e seguir adiante. É preciso levar a sério. Quero dizer que foi uma honra legislar com esta turma. Talvez não os melhores jogadores, mas com certeza um baita time! Se não foi o melhor time que já tivemos nesta Casa, chegou perto. Tenho muito orgulho de ter feito parte desta legislatura. Aprendi muito e espero que também tenha conseguido contribuir. Acho que sim. A luta foi grande; cada um com seus perfis e seus modos de agir. Com certeza, todos aprendemos uns com os outros. Também quero dizer que torço muito pela próxima legislatura. Espero que o colega Clérice e os novos vereadores que chegam, junto com os antigos que ficam, tenham um grande mandato. Para a administração, faço críticas, mas são críticas construtivas, que representam nossa opinião e não algo contra quem está lá. Sempre queremos o melhor. Torço muito por vocês. Ainda mais, colega Félix, com quem aprendi muito. Tenho certeza de que você vai estar ali fiscalizando de perto cada ação e, com certeza, terá um grande mandato. Por hoje, seria isso, presidente.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite, senhor presidente, nobres colegas vereadores, nossa amiga Daiane, os demais já citados, visitantes, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos assiste de suas casas. Sobre os pedidos e projetos, muitos são de grande importância. A questão da Corsan, que a gente vem fiscalizando e cobrando juntamente com a comunidade, reivindicando por melhorias, fazendo discussões públicas, vai diretamente ao interesse da nossa população. E, como o colega Leandro falou, nós precisamos ter a coragem de executar o contrato. Por isso, peço, Félix, como próximo vice-prefeito, que possa executar o contrato sem medo, porque, se tiver que multar, tem que multar. Sem sangria não há dor. Infelizmente, é assim que funciona. Muitos avanços foram conquistados pelo Legislativo tratando dessa maneira esses assuntos, não somente com o Executivo, mas também com essas estatais. Principalmente a RGE Sul: tivemos grandes avanços e grandes investimentos no nosso município, mas não podemos parar, né? Sobre a questão dos monitores, a contratação de 15 monitores é de suma importância para a educação no nosso município como um todo. A gente sabe, e eu fui um dos legisladores que mais cobrou a questão do piso do magistério, que muitos me trataram como ovelha negra, achando que eu estaria fazendo oposição à administração pública, mas eu simplesmente estava lutando por um direito que era da educação. Não só do nosso município, mas precisamos tratar a educação no Brasil de uma maneira muito diferente, valorizando muito mais. Com certeza, precisamos valorizar, principalmente, os monitores também. A responsabilidade que eles têm na educação é enorme. Temos aqui a professora Márcia, que sabe disso, assim como o professor Clérice, que também está presente hoje. É de extrema importância. Hoje, o salário dos monitores é baixíssimo, por volta de R$ 1.600. Precisamos, além de contar com novos cursos e adequar a educação, valorizar os profissionais que atuam nela. No Bairro Amizade, novamente, fui acionado como vereador. Sempre dou retorno, mas há muitas reclamações sobre baderna e barulho na praça da Amizade após as 22h. A gente sabe que está sendo feita a instalação de videomonitoramento e espera que essas pessoas possam ser identificadas. Que a polícia civil possa atuar, porque isso é uma perturbação para os moradores que residem no local. Estamos sempre fiscalizando e cobrando para que isso não se repita. Infelizmente, esperávamos votar o regimento interno, que tanto debatemos e discutimos entre os vereadores. Tivemos o pagamento de um profissional para nos auxiliar, mas ainda não tivemos a oportunidade de aprovar o regimento. Espero que isso aconteça logo, para que possamos avaliá-lo e aprová-lo. Aqui se encerra mais um mandato, na última sessão. Ainda somos vereadores até o dia 31 de dezembro, porque, como a colega Daiane falou, não somos vereadores apenas nas terças-feiras à noite. Estamos em todas as comunidades e à disposição 24 horas por dia para nossa comunidade. Eu me coloquei novamente à disposição para a vereança porque amo o que faço. Nasci em uma família de políticos e continuo com a política em minha veia. Faço isso com bastante amor e jamais por interesse. É por isso que ainda estou aqui e continuarei no próximo mandato como vereador das comunidades, atuando, cobrando, se necessário, o Chilo e o Félix, da mesma forma que fiz com a Mara e o Chilo. Quero agradecer a parceria e o profissionalismo dos grandes seres humanos que tive ao meu lado nesta Casa Legislativa durante oito anos. Alguns me acompanharam por quatro anos, mas, tenham certeza: o fruto do nosso comprometimento, respeito e dedicação é colhido pela população de Santa Maria do Herval. Digo que precisamos melhorar a cada dia. Não é porque tivemos um governo que mostrou excelência, sendo um dos melhores de toda a história do nosso município, que não temos o compromisso de fazer mais pelas pessoas. Precisamos continuar buscando recursos, encaminhando demandas, apontando erros e falhas, mas também trazendo propostas para contribuir com a comunidade e com o Executivo na busca de soluções para nossos problemas. Quero desejar e agradecer a todos os secretários, toda a administração pública, a todos os funcionários que se dedicaram esse ano e agradecer novamente aos colegas, Orlando não vai estar, Felix não vai estar, Daiane e o nosso amigo que eu considero do peito Leandro não vai estar aqui, mas todos vocês podem continuar contando comigo. Quero desejar um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos, com muita saúde e sucesso. Que 2025 seja de grandes realizações. Obrigado.” Vereador Orlando, do MDB: “Senhor presidente, nobres colegas, vereadora Tânia, professora Márcia, esposa do Cleidir, Marlise, vereador eleito Clérice, sua esposa, demais visitantes e nossa assessora Dieni, talvez hoje seja a última vez que vou usar esta tribuna. Tenho quatro mandatos como vereador e fui três vezes suplente. Podia contar uma história. Desde 1997, sempre participei como vereador. E, muito surpreso também, posso dizer que foi muito bom este último mandato. Agora, nesses quatro anos, gostei muito de trabalhar com vocês. Acho que foi a melhor Câmara de Vereadores de que participei: muita paz, sem críticas, muitas conquistas e todo mundo conseguindo muitos recursos. Então, foi muito bom, valeu a pena. Quero desejar um Feliz Natal a todos e um próspero Ano Novo, com muita paz e saúde. Espero que os próximos vereadores, o prefeito e o vice-prefeito continuem com a paz que tivemos nestes quatro anos. Desejo muito sucesso a todos. Meu muito obrigado, senhor presidente.” Vereador Tarcísio, do PP: “Ilustríssimo senhor presidente, nobres colegas vereadores, vereadora Daiane, visitantes. Também quero falar sobre este último mandato. Nestes quatro anos, tivemos respeito nesta casa; todo mundo respeitou uns aos outros. Foi uma legislatura importante, onde todos os vereadores trouxeram muitos recursos para o município. Todos se empenharam, procuraram seus deputados e senadores. Foi um período significativo, e, como vou permanecer mais quatro anos na Câmara, quero continuar trazendo muitos recursos para o município, porque isso sempre faz falta. Muito já foi feito, mas ainda precisamos fazer mais. Temos muitas estradas de chão para pavimentar e muitas ruas para melhorar. Sempre digo que “tirar o pó das casas é saúde”. Está sendo feito, mas precisamos avançar ainda mais. Quero continuar a fazer meu trabalho como sempre, respeitando os colegas, porque isso é fundamental. Aproveito para desejar um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos os hervalenses. Muito obrigado.” Vereador Diego, do PDT: “Não poderia deixar de mencionar minha família, porque, senão, depois eu chego em casa e a porta não abre. Esqueci de agradecer às pessoas mais importantes para mim, principalmente à minha esposa, que me acompanha. Depois de tudo o que aconteceu, no início ela pegou um certo ranço da política, porque vivíamos em conflito aqui, e isso a atingia diretamente. Mesmo assim, ela nunca desistiu. Ela percebeu o amor e a paixão que tenho pela vida pública e fez o sacrifício de me apoiar, permitindo que eu concorresse à eleição. Agora, concorrer novamente. Principalmente, quero agradecer ao meu pai, que é uma pessoa que me inspira. Desde pequeno, quando eu tinha apenas 4 anos, vi ele se lançar como vereador no nosso município. Com certeza, foi dali que tirei e apliquei esse dom de estar junto às comunidades, conversar com as pessoas e sentir as suas necessidades. Tenho o maior orgulho do pai que tenho e, com certeza, ele é o fator principal dessa minha trajetória. Inclusive, ele fez muito mais campanha para mim do que eu mesmo consegui fazer, devido ao meu trabalho e à minha dedicação ao empreendedorismo. Então, quero agradecer do fundo do coração ao meu pai, que é tudo para mim, e, principalmente, à minha esposa, que sempre está ao meu lado. Muito obrigado.” Vereador Tarcísio, do PP: “Esqueci de falar: a colega Rúbia não está aqui hoje porque o filho dela está no hospital, em Porto Alegre. Vamos torcer para que ele se recupere logo. Falei com ela antes, e ela disse que, na quinta-feira, ele vai fazer uma ressonância para verificar o que é, mas ele ganhou um leito. Então, acho que devemos orar para que dê tudo certo. Obrigado.”
		 

Senhor Presidente Felix Alexandro Alles:
 
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão solene de posse para o dia 01 de janeiro de 2025, no horário de 18 horas, que ocorrera na ACB Herval. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 10 de dezembro de 2024.
 
 
 
       	Félix Alexandro Alles    	                          Leandro Lechner Kich
        	    	Presidente                                      	  Vice-presidente
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